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Μήνυµα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισµού Κώστα Καδή 

για την Επέτειο της 1ης  Οκτωβρίου 
 

Αγαπητοί	  εκπαιδευτικοί,	  αγαπητοί	  μαθητές	  και	  μαθήτριες	  σχολείων	  Δημοτικής	  Εκπαίδευσης,	  

Με	   περηφάνια	   γιορτάζουμε	   σήμερα	   τα	   πενήντα	   πέντε	   χρόνια	   ζωής	   της	   Κυπριακής	   Δημοκρατίας,	  
τιμώντας	  την	  επέτειο	  ανακήρυξης	  της	  χώρας	  μας	  σε	  ανεξάρτητο	  Κράτος.	  	  

Ο	  ένδοξος	  απελευθερωτικός	  αγώνας	  της	  ΕΟΚΑ	  1955-‐59	  έφερε	  τέλος	  στην	  αποικιοκρατία	  και	  στις	  16	  
Αυγούστου	  1960	  η	  Κύπρος	  ανακηρύσσεται	  ανεξάρτητο	  Κράτος,	  με	  βάση	  τις	  Συμφωνίες	  της	  Ζυρίχης	  
και	   του	   Λονδίνου.	   Η	   Κυπριακή	   Δημοκρατία	  αναγνωρίστηκε	   από	   όλα	   τα	   κράτη	   κι	   έγινε	   μέλος	   του	  
Οργανισμού	  Ηνωμένων	  Εθνών	  και	  του	  Συμβουλίου	  της	  Ευρώπης.	  	  Το	  1963	  το	  Υπουργικό	  Συμβούλιο	  
αποφάσισε	   να	   οριστεί	  ως	   επίσημη	  μέρα	   εορτασμού	   της	  ανεξαρτησίας	   η	   1η	  Οκτωβρίου.	   Από	   τότε	  
όλοι	  οι	  επίσημοι	  εορτασμοί	  πραγματοποιούνται	  τη	  μέρα	  αυτή.	  

Με	   την	   ίδρυση	   της	  Κυπριακής	  Δημοκρατίας	  ο	   λαός	  μας	   έλπιζε	  ότι	  θα	  έρθει	   ειρήνη	  και	   ευημερία.	  
Σημαία	  του	  κράτους	  μας	  ο	  χάρτης	  της	  Κύπρου	  σε	  χάλκινο	  χρώμα	  και	  κάτω	  από	  την	  Κύπρο	  κλωνάρια	  
ελιάς,	  που	  συμβολίζουν	  την	  ειρήνη.	  Δυστυχώς	  όμως	  το	  όραμα	  της	  ειρήνης	  γρήγορα	  κατέρρευσε	  με	  
τις	  ταραχές	  του	  1963-‐64.	  

Το	  προδοτικό	  πραξικόπημα	  στις	   15	   	   Ιουλίου	  1974	   έδωσε	   την	   ευκαιρία	  στην	   Τουρκία	  πέντε	  μέρες	  
αργότερα	   να	   εισβάλει	  στην	  Κύπρο,	  φέρνοντας	   την	   καταστροφή.	  Μεγάλο	  μέρος	   της	  πατρίδας	  μας	  
παραμένει	   από	   τότε	   υπό	   κατοχή,	   200	   000	   Ελληνοκύπριοι	   αναγκάστηκαν	   να	   εγκαταλείψουν	   	   τα	  
σπίτια	  τους,	  χιλιάδες	  άλλοι	  έχασαν	  τη	  ζωή	  τους,	  και	  πολλών	  η	  τύχη	  ακόμα	  αγνοείται.	  	  

Παρά	   τη	   συμφορά,	   ο	   λαός	   μας	   δεν	   έσκυψε	   το	   κεφάλι.	   Η	   Κύπρος	   άρχισε	   και	   πάλι	   να	   προοδεύει,	  
κατορθώνοντας	  το	  2004	  να	  καταστεί	  μέλος	  της	  Ευρωπαϊκής	  Ένωσης.	  Σήμερα	  αντιμετωπίζει	  όλες	  τις	  
οικονομικές	  και	  άλλες	  δυσκολίες	  με	  αξιοπρέπεια	  και	  πίστη	  στις	  αρχές	  και	  αξίες	  του	  πολιτισμού	  μας.	  

Στόχος	  μας	  μια	  λύση	  βιώσιμη	  και	  λειτουργική,	  που	  να	  διασφαλίζει	  τα	  δικαιώματα	  και	  τις	  ελευθερίες	  
όλων	  των	  νόμιμων	  κατοίκων	  της	  Κύπρου.	  Θέλουμε	  ένα	  κράτος	  δημοκρατικό	  και	  ειρηνικό,	  το	  οποίο	  
θα	  εμπνέει	  ασφάλεια,	  ελπίδα	  και	  αισιοδοξία.	  Για	  να	  γίνει	  αυτό,	  θα	  πρέπει	  η	  Τουρκία	  να	  σεβαστεί	  το	  
διεθνές	  δίκαιο	  και	  τα	  ψηφίσματα	  των	  Ηνωμένων	  Εθνών.	  	  

Τιμώντας	  σήμερα	  τα	  γενέθλια	  του	  κράτους	  μας,	  μνημονεύουμε	  και	  τιμούμε	  με	  ευγνωμοσύνη	  όσους	  
αγωνίστηκαν	  και	  θυσιάστηκαν,	  για	  να	  ζούμε	  εμείς	  ελεύθεροι.	  Ας	  είναι	  αιωνία	  η	  μνήμη	  τους.	  

	  
Κώστας	  Καδής	  

Υπουργός	  Παιδείας	  και	  Πολιτισμού	  


